



MAGYARORSZÁGI HÍREK

NÉGY SZÉKELY ASSZONYT HOLTRA VERT AZ OLÁH SZIGURANCA

Brassó jan. 25.
Huszonegy óra történetét akarom megírni, egy távirattól, a sepsiszentgyörgyi sziguranca borsalmáig. A táviratban, amelyet Szentkereszthy Béla báró, Háromszék magyar képviselője menesztett Duca belügyminiszterhez, második példányban Tatarscu államtitkárhoz, ez van:
Duca belügyminiszter, Bukarest.
„Megismertem és megerősítem előző táviratomban közöltéket és azokat kiegészíttem azzal, hogy a sepsiszentgyörgyi sziguranca hamis vád alapján vallatás során súlyosan bántalmaztak négy málnási asszonyt. Kérek a zonnali erőies intézkedést. Felelősséget teljes mértékben magamra vállalom.”

A feljegyzésekben, amelyek a sepsiszentgyörgyi sziguranca szörnyű dolgairól beszélnek, lobognak a betűk. A lobogásból egymásután jönnek elő az asszonyok, sírva, könnyben ázott szemekkel, történtül, dadalatosan, mint a megcsufolt és megcsufoltatásában magára emelt igazság.

Már bent ülök a család közt, bent a rendes, jólevegőjű székely szobában, ahol a hétköznap ellenére is valami ünnepi tisztaság van, mikor kívülről bejön, behívják a ház asszonyát. A veje ment előre, fiatal, szives ember. Fiatalasszony van a háznál, egy hónapja, hogy a lakoma volt, s a vő idejött a házhoz, a beteges szülők-höz.

— Ifj. Mihály Andrásné, született Keresztes Ágnes. — mondja komoly, rendületlen hangon az idős asszony.
Sápadt, ovális arc, komoly, tiszta nézés. Betegség látszik az arcán, a sze mén, az egész tartásán, ahogy lassan, ítélet nélkül jön.

IFJ. MIHÁLY ANDRÁSNE MEGKINÓZTATÁSA

— December ötödikén idéztek először. — mondja Ifj. Mihály Andrásné — és azt kérdezték, igaz-e, hogy én díszítettem fel a zászlót?
— Milyen zászlót?
— A második választáson (a szenátor választást érti) 1926-ban, úgy mondták. Az volt az írásban, hogy akkor csibánnal (csalánnal) bojtortánál díszítették volna fel a málnásiak az oláh zászlót. Tölem azt kérdezték: — Mondd meg, hogy a papod tanított ki a zászlógyalázásra?
— Nem tudok én erről semmit, nem is hallottam soha, nem is voltam itthon. De akkor nem bántottak, eleresztettek, amit elmondtam, azt mondták, hogy felelősek a jegyzőkönyvre.
— Tegnapelőtt (december 23-ika, volt akkor), kellett újra bemenni a „sziguranca”. Négyen mentünk, s akié a ház, az az asszony rokonnak nekünk, meg két asszonynak is még azok közül, akikkel együtt kellett menni.
— Ki tanított, ugy-e a pap, — kérdezték.

Rossz étvágy és életerő-apadás esetén

Sok ember, gyenge, ideges, ingerlékeny, lankadt csak azért, mert szegényes a vére, rossz az emésztése, vagy nem alszik eleget, vagy egyéb kicseponások folytán, melyek aláadás az életerőt. Sok ezer azoknak a száma, akiket az ilyen állapotból kiemelt a Nuga-Tone használata, nagy testi-és szellemi enyhülést szerzett nekik ez a csodás egészség, erő és energia-fejlesztő szer.
Nuga-Tone melegen van ajánlva rossz étvágy, emésztési zavar ellen, valamint gyomor- vagy bél-gás bántalmak, székrekedés, gyakori fejfájás, szédülés, felbűfögés, emelvény, vese gyengeség, hólyag-bántalmak ellen és az ellen a reggelként jelentkező fáradt, kimerült, kedvetlenség-érzés ellen. Ugyiszintén általános testgyengeség, súlyvesztés, szagos lehelet, nyelvfélség, fontos szervek tunyasága és általános lankadság ellen. Nuga-Tone garantálva van. Próbálja 20 napig és ha nincs teljesen megelégedve az ered ményvel, vigye vissza a maradékot oda, a honnan vette és visszakapja a pénzét. Vegyen egy üveggel még ma bármely patikában. Azonban ügyeljen rá, hogy Nuga-Tone legyen és ne valami értéktelen utánzat.

Mi, akik kívül állottunk, úgy ártunk a szívünk olvasott. Este nem vertek, akkor volt, hogy az egyik asszonyra leverteret kecsgették (a revolvert csattantatták).
Ifj. Mihály Andrásné még nem tudja, amit, én később megtudtam, hogy Cernát prefektus, Háromszék megye prefektusa, a bukaresti ügyvéd, aki soha életében nem is látott magyart, aki egy szót sem ismer a magyarból és egy a Nagy Elek-féle ügyel kapcsolatban jelentette ki:
— Háromszéken minden pap irredenta, a papokat ki kell innen utáni...
Ifj. Mihály Andrásné nem tudja, hogy ezért kellett neki a sziguranca-kerülmény, ezért kellett neki tüteket, rugásokat elszívnie erős férfilöklöttől, dühödt férfilábaktól, ezért a sírás és a szenvedés és ezért van az erő és az igazság győzedelmes szava.

BORZALMAS ROBBANÁS BUDAPESTEN

BUDAPEST, febr. 7. — A budapesti Ganz-hajógyár három hatalmas olajtartálya robbanás folytán lángokba borult és felgyújtotta a Dunán álmásozó hajók egy részét is. A szerencsétlenség a délutáni órák folyamán történt és a késő éjszakai órákban a tüzet még nem sikerült megfékezni. A hajógyár teljes területét elborították a lángok és fények attól, hogy az egész gyártelep a javítás alatt álló hajókkal együtt a lángok martaléka lesz. Még nem tudták megállapítani, hogy emberéletben esett-e kár és csak a tűz elfojtása után fogják felbecsülni az anyagi veszteség nagyságát.

Bethlen miniszterelnök vezetésével a kormány részt vett a hercegprimás esztergomi székfoglalásán

Szerédi Jusztinián, bíboros-hercegprimás január 28-án vonult be ünnepélyesen Esztergomba, a primások városába. Másnap, január 29-én az esztergomi Bazilikában tartotta meg ünnepélyes székfoglalóját.
A január 29-iki primási installációra nemcsak az összes katolikus egyházmegyéék küldték el képviselőjüket, nemcsak a katolikus megyéspüspökök jelentek meg új metropolitájuk székfoglalóján, de a magyar kormány is részt vett az installáción, amennyiben gróf Bethlen István miniszterelnök vezetésével a magyar kormány minden tagja megjelent az ünnepségen.
A kormányzó is külön képviseltette magát az országgyűlési ünnepélyen.

NEMZETISÉG ELLEN IZGATÓ PLAKÁT A CSEH BIROSÁG ÉPÜLETÉBEN

Prágából jelentik: Tőkölly József szenátor, a Magyar Nemzeti Párt tagja, a bírósági épületeknek nemzetiségek elleni izgatásra való felhasználása című a következő interpellációt nyújtotta be az igazságügyminiszterhez:
— A rimaszombati járásbíróság épületében egy tónyelvi hirdetés van kifüggesztve, amely többek között ezeket mondja: „Meddig akarjuk tűrni, hogy tót városaink magyar szótól hangozzanak és Horthy-krónák táboral legyenek?”
Hogy jehet az, hogy ott, ahol a tót nyelvnek, kulturának és művészetnek kellene virágoznia, éppen úgy ápolják a magyar nyelvet, mint a háború előtt. Felhívunk benneteket tótok, vessétek már egyszer véget ennek a lehetetlen állapotnak, melyet nem tűrnének meg semmi más államban sem. Ezért nemzetünk ellenségének és árulóának nevezetünk.

AZ IGAZI SÜRGÖNYI PÉNZKÜLDÉS CSAK A SPIRA INTERNATIONAL EXPRESS CO. által
eszközölhető, melynek SÜRGÖNYI DIJA CSAK 50 cent.
Próbálja ki ezen SÜRGÖNYI összekötést, amely felmulthatatlan. Nemcsak a pénzküldésben, hanem minden más ügyben bizalommal fordulhat hozzánk, ugyint, áhazai peres és perenkívüli ügyben, adás-vevésnél stb. elkészítjük az ehhez szükséges iratokat. Csomagot küldünk az óhazába és óhazai bélyeget adunk el. — Irjon még ma, levelekre azonnal válaszolunk.
THE SPIRA INTERNATIONAL EXPRESS CO.
2207 Ontario Street, Cleveland, Ohio.
HENRY SPIRA, President.

vezzük elsősorban mindazokat, akik bár tót anyától származnak, de még most is, önállóságunk kilencedik évében magyar lélekkel élnek. Hasonlóan ellenségünknek nevezünk és a tótág megsértőjének nyilvánítjuk azokat, akik ugyan sem nem tót, sem nem magyar eredetűek, de viselkedésük mutatja, hogy a magyarok közel állanak hozzájuk, mint a tótok.
Tökölly interpellációjában megkérdi az igazságügyminisztert, megengethetőnek tartja-e, hogy llytartalmu plakát az igazságszolgáltatás épületében függhessen. Hajlandó-e vizsgálat tárgyává tenni, hogy a plakát kifüggesztéséért, melyik vizsgálóbíró, esetleg a törvényszék elnökét, terheli a felelősség.

MAGYARUL TUNTETNEK A TOTOK

A cseh kormánylapok ismét többetek s leplezetlenül keseregnek amiatt, hogy egy idő óta valóságos magyar-mánia vett erőt a tótokon s találgatják, mi oka lehet ennek a veszett lelkiállapotnak? Legutóbb a Národní Listy vezércikkben konstátálja, mint agasztó tünetet, hogy a tótok valóságos nagyzási tébolyban vannak a magyar nyelvvel. Teljesen tót városok és nagyközségek uccáin és nyilvános helyiségeiben egyebet sem hallani magyarszónál. A tótok valósággal hengeznek magyar nyelvtudásukkal, mert magyarul beszélni az előkelőség jele náluk. A lengyel határ közelében Tekov Trstenában például legutóbb táncmulatságot rendeztek a pénzügyi tisztviselők, akik tótok voltak egytől-egyig mindazonáltal a multság jellege ki záróan magyar volt s a tánctermet csak magyar színekkel díszítették. Hozzáteszi még a Národní Listy, hogy a mulatság résztvevői csárdáson kívül nem táncoltak egyebet... Hja, jó táncosok a tótok!

PENGÖJET, DOLLARJAT KÜLDJE A „PANNONIA” UTJÁN
296 1/2 Main St. WINNIPEG, MAN.

KITÜNÖEN SIKERÜLT A KONVENCIÓBAL

Minden tekintetben fényes sikerült az Első Winnipegi Magyar Betegsegélyző Egylet-nek február elsején, a delegáltak tiszteletére rendezett műkedvelő előadással egybekötött mulatsága.
Már este hét órakor gyülekezni kezdett a vendégsereg, a mely mire háromnegyed 9 órakor kezdetét vette a műsor, már minden talpalatnyi helyet megtöltött, sőt a karzat is zsufolva volt már. Nem volt tehát csoda, hogy az előbb érkezettek siettek a műsor megkezdését, melyet Henter Sándor egyetű elnök rövid, de szíves szavai nyitottak meg. Ezután a közönség állandó zajos tetszése mellett, egymást váltottak fel a szobnisebb számok, melyeket mindég zajos taps kísért.

A megnyitó után Kapitány János, az est konferense mondott egy pár kedves szót a közönséghez, melyet a Himnusz eléneklése követett. Legelső volt a kis Gyulay Mártuska „Lobogjon a magyar zászló” című kedves kis szavala, melyet Kelecsényi Gertrud gyönyörű zongora szólója váltott fel. Majd Brant István hegedűszólója ragadta magával a közönség tetszését a tórok—magyar indulóval. Ezután Botka Olga, kedves és szép magyar dalai mulattatták a közönséget és váltottak ki általános tetszést, melyet azután az est legkimagaslóbb meglepetése követett, Putnik Lulu, Kanadaszerte ismert zongoraművész László Ferenc 12. rapszódijával. Zajos és szűnni nem akaró taps fogadta a művésznőt, már a megjelenésénél, de oly művészesen szép játékot is produkált, amelyben még a E. W.

A Szent István Király Egylet FARSANGI BÁLJA
Február 18-án.

Forduljon teljes bizalommal FARKAS ALBERT-hez, PLUNKETT, Sask.
PHONE: 35.
Ha autójavításra, Ford autóra truckra vagy tractorra van szüksége.
COCKSHUTT gazdasági szereszmok CASE ES RUMLEY cséplőgépek HOLLAND BINDER zsinórok HAJÓJEGYEK, PÉNZKÜLDÉS EURÓPÁBA, BEVANDORLÁSI ENGEDÉLYEK KIALLI TASA. BRITISH AMERICAN OLAJ KOMPANIA NAK árusítja. GAZOLIN, GÉPOLAN és ZSIROK.
Pontos kiszolgálás.

KÖLTSÉGES KÖNNYELMÜSÉG
Minden farmere Nyugatkanadának, a WHEAT POOL megszervezett befolyása következtében magasabb árat ér el a világpiacon.
A nem POOL tag farmerek hozzávetőlegesen sem érik el azt az árat, mint a POOL tagok.
Ez esetben, mi lehet az ok a WHEAT POOL szerződés megkötésének?
Egy manitobai farmer megtagadta az aláírást, mindamellett elismerte, hogy a farmerek magasabb árat érnek el a POOL-on keresztül, azonban inkább akar független lenni, ha az veszteséggel jár, mintsem a szomszédaival osztozkodjon az együttműködés előnyeivel.
Ezzel nem függetlenség kívánást, hanem inkább könnyelműséget mutat az ilyen farmer.
Mindenesetre zavar kell hogy legyen az ilyen fejekben, hogy évek hosszú során után is a spekulátorok zsebébe töltik meg a haszonnal, ahelyett, hogy csatlakoznának a nem profitot kereső megszervezett WHEAT POOL-hoz, mely minden hasznot visszatérít a termelőnek, levonva csupán a kezelési költségeket.
Az egyforma jog a szomszédokat összetartja, jó polgárokat nevel és a POOL is hasonló szervezet.
Valami hiba kell legyen azoknál, kik inkább saját maguknak ártanak, semhogy összetartsanak és segítsék egymást.
The Saskatchewan Co-operative Wheat Producers Ltd.
Manitoba Saskatchewan Alberta
WHEAT POOL. WHEAT POOL. WHEAT POOL.
WINNIPEG, Manitoba. REGINA, Saskatchewan CALGARY, Alberta.